

四川政报



四川省人民政府办公厅关于切实做好拖欠电费清收工作的通知

川办发〔2001〕117号 二〇〇一年十一月二十七日

今年以来，我省电力生产形势良好，发电量及售电量均较快增长，保障了全省国民经济的正常秩序和有效运行。但是，目前我省电费拖欠情况相当严重。截至10月底，省电力公司累计未收欠费额已达21.78亿元，其中今年新增未收欠费为2.22亿元；西昌、雅安、乐山、岷江水利、达州、明星、广安、康定、永安、明珠、安宁等11家地方重点电力公司累计未收欠费额达5.38亿元，其中今年新增未收欠费为1.26亿元。欠费总额居全国第一。究其原因，一是今年执行国家新的电价政策，由于国家文件出台时间和执行时间的差异，造成电费补收困难而形成当年新欠电费；二是原已签订旧欠电费分期还款计划的用电单位，因各种原因不能按期还款而导致旧欠电费回收效果差，旧欠电费继续大量存在；三是有些地方企业经营困难交不起费等。巨额的拖欠电费已使我省电力工业的正常运行受到影响，也影响了其他企业的顺利发展和我省正常的经济秩序。为确保我省电力工业正常运行，促进我省工业经济持续快速健康发展，维护全省正常经济秩序，现就切实做好拖欠电费清收工作有关事项通知如下：

一、从维护正常经济秩序，营造良好投资环境的高度，提高全社会对电费清收工作的认识。电费是电力企业的合法销售收入，也是保证国家财政和税收的来源，同时还是维持电力企业正常生产，促进地方经济发

展的基本保证。各地、各部门、各企业要真正认识“电是商品、用电要交钱”的道理，增强市场经济意识和商品意识，从全局出发，从维护正常的经济秩序，创造良好投资环境的高度出发，提高对电费清收工作重要性和紧迫性的认识，自觉及时足额地缴纳拖欠电费。

二、高度重视电费清收工作，积极支持并帮助供电企业清收电费。各级政府及有关部门要加强领导，把电费清收工作与地区工业经济健康发展结合起来，列入重要议事日程。要有机构和人员具体负责，帮助供电企业采取更加有力的措施，确保当年新电费不欠，对属执行国家新的电价政策而应补收的电费，各地、各部门及各用电企业应及时缴纳；对过去的旧欠电费，应逐年按计划及时归还，坚决遏制我省欠费额继续上升的不良趋势。各级经贸委要组织有关部门及供电、用电企业共同研究具体办法，采取积极有效的措施，切实抓紧抓好电费清收工作。

三、各供电企业要采取措施把应收的电费收回来，保证财政和税收上交任务的完成。对过去历年拖欠电费，而且数额比较大的用户，应当主动与供电企业签订切实可行的分期还款的计划，计划一旦签定，就要及时、按期兑现。对有钱不交，恶意继续欠费的用户，供电企业可依法有理、有节地按规定程序采取限电、停电措施催收电费。在催收电费过程中，供电企业应讲究工作方法，把工作做细，做到相互理解、相互支持。